

## 特别家书



## 用报纸做信纸 把思念寄回家

又到一年春节时,你已经多久没有回家了呢?

对于父母、亲人,你肯定有许多的话想说,但在平时电话和短信中又无法表达,现在本报推出春节特别策划“特别家书”,用我们的报纸作为信纸,把你的思念寄回家。

如果你有想说的话,可以通过15153687819联系我们,也可以通过新浪微博“今日潍坊”或者微信“今日潍坊”告知我们,报纸刊登后,我们会根据您留下的地址,将报纸连同我们的祝福一起寄到您希望它去的地方。

护河老人想对孙女说的话:

# 萍萍,过年就能回老家看你了

萍萍:

真是没有想到,第一次跟你说这么多话竟然是从一封信开始。爷爷读书少,话也说不好,就这封信,还是你这位记者叔叔帮着写的。现在爷爷在潍坊工作,陪你的时间不多,等你识字了、长大了能看到的话,也很有意义。

今天是腊月十四,再过三天就是你五周岁的生日,爷爷记着,也想着。你出生的那天,爷爷来潍坊工作已经两年了。潍坊你还不太熟悉,那是一个离老家不远,比老家大一点的地方。那天晚上,你爸爸给爷爷打来电

话,听到你出生的消息时,爷爷高兴得话都说不利索了。年过半百家里添了下辈子人,心里很幸福。

没有第一时间见到你,爷爷有些内疚。等见到你的时候又不太敢抱你,怕爷爷的糙手把你弄疼了。爷爷端详过你,你的眼眉像爸爸,脸庞像妈妈。跟你说,你爸爸小时候长的就很清秀,花棉裤花棉袄一穿,经常被误以为是小女孩。

去年七月十一,爷爷59岁生日的时候,你跟你爸妈来潍坊看我,提前买好的衣服你穿着合适,爷爷才放

心。后来听你奶奶说,你在家里时候也对别人说这是爷爷给你买的新衣服,爷爷听了很开心。

潍坊市区有条白浪河,爷爷来潍坊七年了,工作也都是围着这条河转,刚来的时候一切都还乱糟糟的,现在这里变得漂亮了,水清了、干净了,一到周末就有很多的小朋友来玩,那时候爷爷就会想起你。

夏天我在这里帮着清理水里的河草,冬天我在岸边收集着行人落下的杂物。虽然这是最底层的活,但爷爷并没有觉得不好,这边空气

新鲜,一年四季围着河转,干惯了也不想再换别的工作。白浪河变漂亮,爷爷也算出力了。

经常有些大学生来这边散步,看着读书多的人,爷爷也羡慕。爷爷书读的少,稀里糊涂上了五年学,最后记住的也只有《白求恩》、《为人民服务》、《愚公移山》这老三篇,而且只是记住了题目。萍萍那么聪明,以后上学一定会好好读书的。

河边经常有新鲜事发生,爷爷今年就救了一个落水的老人,我和其他三个热心的小伙子一起帮扶着救了上

来。后来这事上了报纸,有人看到后问有没有人来感谢我,我也就开玩笑似地揭过。爷爷觉得那不是该讨论的问题,我离那么近,不救是道德品质的问题,哪有见死不救的。萍萍你在旁边的话,也会支持爷爷的,对吧?

马上就要过新年了,爷爷又能见到你了。等你再大点,过暑假的时候就可以到爷爷这里住几天,看看外面的世界。

爷爷:王文堂

2014年1月14日于白浪河边

本报记者

张浩 刘蒙蒙 整理